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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 2024 
20 mars 2024 

 
Le 20 mars 2024, à 10 heures, les adhérents de l’association JALMALV-Marne, et leurs partenaires se sont 
retrouvés à la Maison de la Vie Associative de Reims afin de tenir leur Assemblée Générale Ordinaire 2023. 
27 personnes étaient présentes, 37 se sont excusées (voir la liste ci-dessous). Badia ALLART est empêchée 
de participer à notre assemblée générale à laquelle elle s'était rendue, une panne d'ascenseur lui 
interdisant l'accès à la salle. 
 
Elizabeth de MAGNIENVILLE, Présidente, ouvre la séance et présente son Rapport moral.  

Elle expose les raisons pour JALMALV-Marne d'avoir le sourire : nombre d'adhérents en hausse, 
recrutement de nouveaux administrateurs et membres du bureau, candidats à l'accompagnements plus 
nombreux, très motivés et déjà très engagés, renforcement des équipes de bénévoles et des liens avec 
les services qui nous accueillent, reprise des formations continues qui ont mobilisé, et conférence grand 
public sur les enjeux d'une réécriture de la loi encadrant la fin de vie qui fut un grand moment de réflexion 
partagée avec juriste, philosophes et bénévole accompagnant. 

Elle n'en perd pas de vue pour autant tout ce qui reste à faire : les besoins toujours croissants 
d'accompagnement à pourvoir, le travail de terrain à poursuivre pour construire de vrais partenariats 
entre bénévoles et équipes soignantes. Préoccupations quotidiennes de l'ensemble du bureau, qui 
n'empêchent pas de penser déjà à de nouvelles manifestations grand public sur les thèmes chers à 
JALMALV, tellement d'actualité, et de travailler à l'adaptation à venir de notre bénévolat 
d'accompagnement, notamment à domicile. 

Elle remercie chaleureusement tous ceux par qui ces projets sont rendus possibles, bénévoles bien sûr, 
dont ceux du bureau, mais aussi les adhérents, sans oublier nos partenaires. 

Les souhaits pour 2024 ? Maintenir le cap, à la fois sur le terrain de l'accompagnement, de la 
sensibilisation, et de la réflexion sur la fin de vie, avec pour seule boussole de répondre à la solitude et à 
l'angoisse inévitables à l'approche de la mort. Aucune loi n'y palliera. Puisse notre bénévolat être une 
pierre à l'édifice de l'humanité à laquelle chacun de nous souhaiterait appartenir. 

Véronique DEBOUZY, Elizabeth de MAGNIENVILLE et Bénédicte HARDEL présentent le Rapport d’activité 
2023. 

En 2023, les 18 à 22 bénévoles ont réalisé dans le département de la Marne 1816 séances, représentant 
955 heures d'accompagnement, chiffres encore en hausse par rapport à 2022. A ce jour, 12 bénévoles 
accompagnent à Reims : 6 à l'unité de soins palliatifs de l'hôpital Sébastopol, 4 dans le service d'oncologie 
et soins palliatifs de la polyclinique Courlancy, 2 à l'EHPAD Marguerite Rousselet du CHU. 7 bénévoles 
accompagnent dans le secteur Marne sud : 4 en USLD et en SSR Les Coquelicots au Centre hospitalier de 
Châlons-en-Champagne, 2 dans le service SMTI de l’EHPAD Hameau Champenois au Centre hospitalier 
Auban-Moët d'Epernay, et 3 à Sainte-Ménehould, sur des lits identifiés soins palliatifs et à l’EHPAD Les 
Genêts du Centre hospitalier d’Argonne. 

Les coordinatrices de secteur sont en lien régulier avec les responsables des structures qui nous 
accueillent, pour rester à l'écoute de leurs remarques et ajuster notre présence à ces dernières. 

Sur le plan de la formation, 2023 a vu s'organiser 7 séances de sensibilisation (23 participants en tout), 
dont les premières en début d'année nous ont permis de rassembler les 10 candidats qui ont démarré la 
formation en mars 2023, et 8 l'ont menée à terme. 
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Cette formation initiale théorique 2023, toujours centrée sur l'écoute et la fin de vie, s'est répartie sur 9 
dates et sur une durée de 42 heures. Elle a été assurée par des professionnels et sympathisants de 
JALMALV-Marne (philosophe, médecins, soignants, psychologues), avec également la participation de 
bénévoles en activité. Elle a été marquée par deux innovations très enrichissantes et appréciées, à savoir 
une journée précoce d'immersion des candidats dans les services de soin, et une journée de jeux de rôles 
en fin de formation. Elle a été suivie par une formation pratique, sous forme d'un « tutorat » par un 
bénévole senior. 

La formation continue s'est organisée en 2 séances, l'une sur le deuil à l'occasion d'un spectacle à la 
Comédie, l'autre lors de notre journée annuelle des bénévoles, au cours de laquelle Emmanuelle 
BAUDRILLART a détaillé l’offre de soins palliatifs dans la Marne et présenté la nouvelle cellule régionale 
de la CARGESP. 

Les groupes « écoute et partage » se sont réunis 5 fois à Châlons-en-Champagne, et 8 fois à Reims. 

JALMALV-Marne a participé à 9 forums ou salons en 2023. 

JALMALV-Marne a organisé une conférence-débat « Mourir en France, les enjeux d’une réécriture de la 
loi », pour une réflexion éclairée par un juriste, Laurent AYNÈS, et un philosophe et accompagnant, Xavier 
GRENET. Cette soirée animée par Didier MARTZ, également philosophe, a rassemblé 165 personnes. 

Au 31/12/2023, l’association comptait 85 adhérents, 63 femmes et 22 hommes. Le Conseil 
d’administration est désormais composé de 10 membres. 

Nos projets pour l’année 2023 sont essentiellement orientés vers le renforcement et la formation de nos 
équipes de bénévoles, et sur une réflexion concernant l'adaptation nécessaire à plus ou moins long terme 
de nos accompagnements pour répondre à l'évolution des conditions de la fin de vie, et notamment à 
domicile. Un projet d'accompagnement en gériatrie à l'hôpital Sébastopol est en cours de concrétisation, 
en lien avec le docteur Anne DEBART. Le projet d'une nouvelle manifestation grand public à l’automne est 
également en incubation. 

Le Rapport moral et le Rapport d’activité 2023 sont adoptés à l’unanimité par l’Assemblée Générale. 

Le Rapport financier 2023, présenté par Gilles DEBAR, Trésorier, témoigne de la bonne tenue des 
comptes. Les charges en hausse – consacrées à la formation et aux déplacements/réceptions, et en grande 
part cette année à notre conférence grand public – s’élèvent à 19 363 € et les produits à 18 049 € pour un 
résultat déficitaire qui avait été anticipé et acté de 1 313,70 €. 

Le trésorier souligne la continuité du soutien financier des adhérents, du Département, des communes 
de Reims, Châlons-en-Champagne, Epernay, Vitry-le-François et St-Brice-Courcelles, du CIAS Grande 
Vallée de la Marne, de la CNAM-SFAP, du CHU de Reims et d'Harmonie Mutuelle.  Au nom de JALMALV-
Marne, il adresse de très vifs remerciements à tous. 

Les contributions volontaires en nature comprennent la mise à disposition de notre local pour 1 899 €, et 
surtout le bénévolat estimé à 50 240 € :  ceci montre l’importance de l’engagement des bénévoles dont 
l’action représente 72% de nos ressources. 

Le Bilan au 31/12/2023 comprend à l’actif 35 670 € de disponibilités et 2 230 € de produits à recevoir ; au 
passif, des Fonds propres 36 378 € et le résultat -1 313 €, des cautions 900 €, des fonds dédiés 1 890 € et 
des charges à payer pour 59 €. Le total du Bilan s’élève à 37 915,74 €. 

Le prévisionnel 2024, amené à évoluer, reprend les lignes de dépenses et de recettes habituelles. 

Les comptes et les pièces comptables ont fait l’objet d’une vérification par Bernard REGNIER-VIGOUROUX, 
qui a recommandé l’adoption des comptes 2023. L’Assemblée vote le Rapport financier et l’affectation du 
résultat à l’unanimité des personnes présentes et représentées ; elle confirme le montant des cotisations. 

Comme nous sommes en année paire, il est procédé aux élections au conseil d'administration où se 
présentent les administrateurs sortants dont le mandat de 4 ans arrive à échéance (S), ceux qui ont été 
cooptés par ce même conseil (C) et une nouvelle candidate qui s’est manifestée hier matin (Nc). Personne 
dans l’assemblée ne souhaitant un vote à bulletin secret, il est proposé la liste des 8 candidats : Badia 
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ALLART (Nc), Emmanuelle BAUDRILLART (C), Françoise FANDRE (S), Bénédicte HARDEL (S), Florence LANG 
(S), Silvia LE BŒUF (S), Evelyne PIGNY (C) et Catherine ROUSSEAUX (C).  Les 8 candidates sont élues à 
l'unanimité. 

 

La Présidente invite les personnes présentes à poser des questions ou faire des commentaires. 

Le docteur Vincent SANCHEZ, chef de l'unité de soins palliatifs de l'hôpital Sébastopol, nous rassure quant 
à la pérennité de notre bénévolat d'accompagnement si la loi venait à changer. Accompagné d’Aline 
CHARLIER, cadre de santé de cette même unité, il rapporte la satisfaction de notre partenariat exprimé 
par l'équipe soignante, l'action des bénévoles ayant une place quotidienne aux staffs médicaux.  

Monique DORGUEILLE, vice-présidente du Département, en charge du handicap auquel elle est 
particulièrement sensible, excuse Éric KARIGER, et félicite JALMALV-Marne pour son engagement auprès 
des plus fragiles. Elle rappelle le soutien financier constant et réitéré du Département, et propose son 
appui dans la recherche de salles pour des évènements grand public à Châlons-en-Champagne. 

Jean-Patrice MASCLET, bénévole accompagnant, s’inquiète des conséquences du déficit 2023 s'il venait à 
se renouveler ; le Trésorier précise que le choix conscient de ce déficit a été permis par le montant élevé 
de nos fonds propres, qu’il nous appartient de réduire progressivement aux besoins de l’association. Ce 
même bénévole suggère de faire une demande de mécénat au groupe Courlancy où nous accompagnons, 
à l'instar du CHU qui a répondu favorablement à notre demande, ce qui est acté. Enfin, il félicite la 
stratégie de demande de caution aux candidats en formation, laquelle caution est reversée après un an 
effectif d'accompagnement, ce qui permet de limiter les candidatures intéressées destinées à servir un 
CV personnel et non l'association. 

Enfin, Ghislaine REGNIER-VIGOUROUX, administratrice et ancienne bénévole accompagnant, prend la 
parole pour féliciter l'équipe pour son dynamisme, mots qui vont droit au cœur des bénévoles ! 

Renouvelant ses remerciements, la Présidente lève la séance à 11h30. 

De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal signé par la Présidente et la Secrétaire. 

 
 Bénédicte HARDEL, Elizabeth de MAGNIENVILLE 
  Secrétaire Présidente         
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Personnes présentes 
M. Dominique AMBROS JALMALV-Marne 
Mme Volahanitra BOS RABEARISOA JALMALV-Marne 
M. Michel BOUNON Harmonie Mutuelle 
Mme Aline CHARLIER Cadre de santé USP - CHU Reims 
Mme Elizabeth de MAGNIENVILLE JALMALV-Marne 
M. Nicolas de MAGNIENVILLE JALMALV-Marne 
M. Gilles DEBAR JALMALV-Marne 
Mme Véronique DEBOUZY JALMALV-Marne 
M. Jean-Louis DESPHIEUX JALMALV-Marne 
Mme Monique DORGUEILLE Vice-Présidente du Département 
Mme Françoise FANDRE JALMALV-Marne 
Mme Bénédicte HARDEL JALMALV-Marne 
Mme Sandrine JANIAK JALMALV-Marne 
M. Pierre JAOUËN JALMALV-Marne 
Mme Florence  LANG JALMALV-Marne 
M. Albert LAURENT JALMALV-Marne 
Mme Laurence LELARGE JALMALV-Marne 
M. Jean-Patrice MASCLET JALMALV-Marne 
Mme Bernadette MAURICE JALMALV-Marne 
Mme Marie-Françoise MILLET JALMALV-Marne 
Mme Evelyne PIGNY JALMALV-Marne 
Mme Ghislaine REGNIER VIGOUROUX JALMALV-Marne 
Mme Nicole RODIER JALMALV-Marne 
Mme Catherine ROUSSEAUX JALMALV-Marne 
M. Jean-François ROUSSELET JALMALV-Marne 
Dr Vincent SANCHEZ Chef de service USP - CHU Reims 
Mme Chantal VAN ZYL JALMALV-Marne 
 

Personnes excusées    
M. Xavier ALBERTINI Député de la Marne 
Mme Badia ALLARD JALMALV-Marne 
M. Damien ANCELLIN JALMALV-Marne 
M. Benoist APPARU Maire de Châlons-en-Champagne 
Mme Emmanuelle BAUDRILLART JALMALV-Marne 
Mme Gisèle BAYEN JALMALV-Marne 
Mme Francine BUFFRY JALMALV-Marne 
Mme Christine CAQUEREAU Association des Conjoints Survivants et Parents d’Orphelins 
Mme Adeline COLLET JALMALV-Marne 
Mme Annick COLLET JALMALV-Marne 
M. Charles de COURSON Député de la Marne 
Mme Marie DEPAQUY Adjointe au maire de Reims, Vice-Présidente du Département 
Mme Huguette DURAND JALMALV-Marne 
Mme Claudine GARNIER JALMALV-Marne 
M. Charles GERMAIN Adjoint au Maire de Reims 
Mme Véronique GIMONNET JALMALV-Marne 
Mme Françoise HERBIN JALMALV-Marne 
Mme Christelle HOUEL Chargée des relations avec les associations -   CHU Reims 
Mme Valérie JACQUELOT Directrice de l'EHPAD Sarrail 
Mme Isabelle JEANNESSON Directrice Adjointe du CH d'Argonne 
Dr Eric KARIGER Docteur en santé publique - gériatre 
Mme Agnès KERLÉ JALMALV-Marne 
Mme Lucie KIEMA JALMALV-Marne 
Mme Karine LARDAUX RéGéCAP - JALMALV-Marne 
Mme Silvia LE BŒUF JALMALV-Marne 
M. Bertrand LEROY Directeur Le Sourire Champenois 
M. Patrick LESAFFRE JALMALV-Marne 
Mme Catherine LESUR JALMALV-Marne 
Mme Josée LIMITO JALMALV-Marne 
Mme Brigitte LORENZY JALMALV-Marne 
Mme Christine MAZY Maire d'Epernay 
Mme Laure MILLER Députée de la Marne 
M. Michel RIDEZ VMEH - JALMALV-Marne 
M. Arnaud ROBINET Maire de Reims 
Mme Annie ROGIER JALMALV-Marne 
Mme Marie-Hélène TINOIS JALMALV-Marne 
Mme Pascale YVERNEAU-RODIER JALMALV-Marne 


